

## ЮВІЛЕЙ

**ОЛЬГА ВІКТОРІВНА НІКОЛАЄВА –  
ВЗІРЕЦЬ ЖІНОЧНОСТІ ТА ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ**

У цьому році свій ювілей відсвяткувала завідувач кафедри патологічної фізіології імені Д.О. Альперна Харківського національного медичного університету доктор медичних наук, професор Ніколаєва Ольга Вікторівна.

Народилася Ольга Вікторівна в місті Харкові в сім'ї службовця й вчительки. Вся її трудова діяльність тісно пов'язана з медициною. Ще змалечку Ольга Вікторівна постійно всіх лікувала і мріяла стати лікарем. Рукою долі це бажання здійснилося. Змолоду в неї проявилася така риса характеру, як наполегливість при досягненні поставленої мети. Закінчивши з золотою медаллю школу в 1974 році, три роки вона працювала виїзним санітаром 7-ї підстанції Харківської міської станції швидкої допомоги. У 1977-му вступила на 1-й курс педіатричного факультету Харківського медичного інституту, який закінчила з відзнакою в 1983 р. Навчання в інституті поєднувала з роботою медичною сестрою на станції швидкої допомоги. У 1979 р. у складі студентського будівельного загону виїжджала в Польську Народну Республіку, а в період виробничої практики в 1982 і 1983 рр. працювала головним лікарем зонального штабу студентського будівельного загону. Пройшла клінічну ординатуру (1983–1985) та аспірантуру (1986–1989) при кафедрі дитячих хвороб № 1 педіатричного факультету Харківського медичного інституту в Харківській обласній дитячій клінічній лікарні, де й захистила кандидатську дисертацію.

З 1989 р. О.В. Ніколаєва працювала асистентом, доцентом кафедри госпітальної педіатрії. В 2003 р. успішно захистила докторську дисертацію на тему «Стан вегетативного гомеостазу у дітей з хронічними захворюваннями травної системи» і одержала звання професора кафедри.

З 2011 р. була призначена завідувачем кафедри патологічної фізіології ХНМУ. Славні традиції школи патофізіологів та її великий клінічний досвід вплинули на стратегію розвитку кафедри. Основні наукові дослідження й педагогічні ініціативи кафедри сьогодні спрямовані на розвиток клінічного мислення студента, а в подальшому і сучасного лікаря.

Багато уваги приділяється удосконаленню практичних занять, які мають переважно експериментальний характер. Залучаються студенти до розробки моделей патологічних процесів і винахідницької роботи. О.В. Ніколаєва активно сприяє роботі студентського наукового гуртка,

члени якого виступають з доповідями на наукових конференціях. Лекції Ольги Вікторівни насичені клінічними прикладами, які з особливою цікавістю сприймає студентська аудиторія. Ольга Вікторівна є взірцем сумлінного ставлення до своїх обов'язків, високої працездатності, умілої організації головних напрямів діяльності кафедри. У 2014 р. кафедрі патологічної фізіології Харківського національного медичного університету було присвоєно ім'я академіка Д.О. Альперна, що стало можливим завдяки наполегливості Ольги Вікторівни.

Вона є автором понад 250 наукових праць, багатьох винаходів, навчальних посібників, праць науково-методичного напрямку. Під керівництвом О.В. Ніколаєвої захищено 4 дисертації. Ольга Вікторівна приймає активну участь в українських і закордонних форумах. Вона є членом Міжнародної спілки патофізіологів і наукового товариства патофізіологів України. Працює у складі наукової координаційної ради, наукової комісії вчених рад факультетів ХНМУ,



Колектив кафедри патологічної фізіології ім. Д.О. Альперна ХНМУ (2017)

Ми раді привітати Ольгу Вікторівну з ювілеєм і бажаємо невпинного руху вперед, успіху в усіх починаннях та здійснення всіх задумів, міцного здоров'я, щастя та любові.



На чергуванні у відділенні реанімації Харківської обласної дитячої клінічної лікарні (1986)

редакційної ради журналу «Медицина сьогодні і завтра», а також у складі журі регіональних наукових конкурсів. Очолює апробаційну раду з попередньої експертизи з розгляду дисертаційних робіт з теоретичної медицини. Є головною комісією з перевірки первинної документації дисертаційних досліджень при ХНМУ.

Найціннішими рисами, що характеризують Ольгу Вікторівну, є любов до праці, професіоналізм, повага до особистості, чесність, мудрість, жіночність та людяність. Її серце сповнене любові та добра. Вона є гордістю своїх батьків, сина, близьких людей, друзів та колег.

**З вдячністю та глибокою повагою,  
колектив кафедри патологічної фізіології ім. Д.О. Альперна**